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隆昌县农林局

关于加快2017年农业机械化发展的实施意见

各镇（街道）人民政府（办事处）：

为进一步贯彻落实《四川省人民政府关于推进农业机械和农机工业又好又快发展的实施意见》﹙川府发〔2011〕7号﹚、《内江市人民政府关于加快农业机械化发展的意见》﹙内府发〔2014〕34号﹚精神，加快我县农业机械化发展，全面提升我县农业机械化水平，促进现代农业跨越发展，结合我县实际，提出如下意见。
一、指导思想
    紧紧围绕加快现代农业发展、建设幸福美丽隆昌的总体目标，以农民持续增收、农业增效为目的，以转变农业发展方式为主线，坚持“五个结合”（政策引导与市场主导相结合，农机与农艺相结合，农机与项目相结合，推广技术服务与宣传培训相结合，典型示范与成片推进相结合），积极推进农业机械化发展，全面提升农机装备、作业、服务水平，实现我县农业机械化发展新跨越。

    二、主要目标
2017年，全县农机总动力达到35万千瓦，主要农作物耕、种、收综合机械化水平达到58%。水稻、玉米机械化水平显著提高，马铃薯、油菜、玉米机械化水平明显突破。养殖业、林果业、农产品初加工机械化协调推进。

到2020年，全县农机总动力达到40万千瓦，主要农作物耕、种、收综合机械化水平达到65%。达到或超过全市平均水平。 

三、工作重点

（一）以农机购置补贴政策实施为抓手，着力优化农机装备结构。充分发挥农机购置补贴政策的导向作用，积极推广先进适用、安全可靠、节能环保的农机装备，优先、均衡发展主要粮食、经济作物作业机械。结合我县实际，重点发展一批水稻、玉米、油菜栽播、收割机械化装备。到2017年底，全县水稻插秧机达到 18台以上，稻麦联合收割机达到100台，大型拖拉机达到8台，微耕机达到6000台以上。注重大、中、小、微农机具协调发展，逐步淘汰污染重、效率低、能耗高的老旧农业机械及机电提灌设施。新建机耕便民道55公里，新建提灌站5处、保灌面积18万亩。

（二）以万亩水稻全程机械化高产示范推广基地为引领，全面提升农业机械化作业水平。实施农机化示范推广基地建设工程，以主要农作物关键生产环节机械化为重点，加强农机农艺的结合，加大种植模式改革和品种改良的力度，全面推进粮油生产机械化。以水稻育插秧为突破口，加快水稻生产全程机械化的推广力度，水稻耕、种、收综合机械化水平提高至 58%。大力示范推广油菜、玉米机械化播种以及油菜的机收作业，继续推广马铃薯、油菜直播与机械化收获技术。因地制宜地发展特色经济作物、畜禽水产养殖等机械化，不断提高农村灌溉、耕作、农作物植保、农产品初加工和农业运输机械化作业水平。

（三）以农机合作社为主导，培育多种新型经营主体。为弥补农机专业合作社发展起步晚、数量少、规模小的短板，采取多项举措着力培育新型农机经营主体，引导和支持农机合作社、农机大户等新型农机经营主体发展壮大。

（四）以农机化教育培训为重点，促进农机新技术推广应用。为提升农机合作社的管理水平、新购机农民操作水平和对农机化新技术的接受能力，采取多种措施加强宣传培训。通过组织开展农机收现场演示会，大力示范推广新机具、新技术；通过是加大宣传力度，积极利用电视、网络、报刊、微信等各种宣传媒体、送科技下乡发放宣传单等形式，进行农机化新技术的宣传，让群众了解新技术，掌握新技术，应用新技术；通过深化教育培训，积极组织农机技术人员，采取方便灵活的形式，深入农村对广大群众和农机员进行农机化新技术进行宣传和培训。本年度培训人次达到800人以上。

（五）以多项惠民政策为依托，大力开展农机扶贫工作。实施农机惠民行动，对贫困村的贫困户购买农业机械，在享受国家农机购置补贴的基础上农林局再给予一定补助。实施农机社会化服务扶贫，扶持有经营农机意愿的贫困户发展投资少、见效快、风险小的农机服务业。鼓励支持农机企业、农机合作社等新型农机经营主体，吸纳贫困户就业或者为其提供生产经营服务。开展扶贫机收工作，对贫困村的贫困户、低保户、残疾人，开展水稻机收帮扶工作，解决贫困户的实际困难。

四、保障措施

（一）强化组织保障。各镇（街道）要加强对农业机械化工作的领导，健全组织机构，把加快农业机械化发展作为促进现代农业发展、农机购机补贴、机耕便民道、机电提灌站建设、农业机械推广、农业机械安全纳入重要议事日程；细化工作措施，改善工作条件，强化督查落实，扎实有效推进各项工作。

（二）强化政策扶持。认真贯彻落实促进农业机械化发展的有关政策，设立农业机械化发展专项资金，主要用于农机购置累加补贴、扶持农机专业合作社、农机示范推广等。大力整合各类涉农项目资金，主要用于机耕便民道、提灌站、高标准农田建设，农机大户的培育，新型职业农民培训等。在中央农机购置补贴比例的基础上，对插秧机、收割机、拖拉机、粮食烘干机等中小型农机具农林局给予一定补助。
（三）强化工作考核。建立健全考评推进机制，强化督查考核，严格奖惩。制定农机化工作监测评价，及时掌握进度，确保按期实现目标任务。坚持把年度考核结果与评优评先有机结合，突出考核重点，强化结果运用，推动我县农机化又好又快发展。

（四）强化宣传引导。充分利用网络、新闻媒体、现场演示等多种形式，加强农机化政策宣传工作。及时总结农机化发展过程中涌现出的典型经验，树立典型，发挥典型模范的示范带动作用，逐步探索和建立农机化发展的新机制。
　
隆昌县农林局

2017年8月3日

隆昌县农林局办公室                  2017年8月3日印发
PAGE  
- 5 -

