南充市农牧业局

关于印发《南充市2017年农机购置补贴政策
落实监督检查实施方案》的通知

各县（市、区）农牧业局、营山县农机局：
为落实好农业机械购置补贴政策，切实管好用好农机购置补贴资金，确保项目实施成效，根据四川省农业厅、四川省财政厅《关于做好2017年农业机械购置补贴政策实施工作的通知》和《农机购置补贴政策绩效考核》等文件精神，结合我市工作实际情况，特制订本实施方案。现印发你们，请遵照执行。
附件：南充市2017年农机购置补贴政策落实监督检查工作方案
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附件

南充市2017年农机购置补贴政策落实监督
检查工作方案

一、目的意义

实施农机购置补贴是党中央、国务院强农惠农富农政策的重要内容，涉及范围广、受益群体大、管理和服务环节多，政策实施效果事关我市农业机械又好又快发展，事关广大人民群众的切身利益，事关党和政府的形象，事关我市经济社会平稳较快发展大局。各级农牧业（农机）部门要树立政治意识、大局意识和服务意识，从惠民生、调结构、促发展的战略高度，切实增强责任感和使命感，采取有效措施，加大监督检查力度，为规范高效廉洁实施补贴政策，维护广大农民群众和企业的合法权益提供保障，为进一步完善政策运行机制，规范操作程序提供支持，确保补贴政策实惠不折不扣地落实到位。
二、组织领导

成立南充市农牧业局购置补贴监督检查工作领导小组，局纪检书记曹利平同志任组长，局机关党委书记左晔同志任副组长，成员由纪检监察室、农机管理科、计财科等相关科（室）负责人员组成。办公室设在农机管理科，负责日常工作。

农机购置补贴监督检查工作领导小组根据督查重点及日常监督中发现的主要问题，组成有关人员开展督导检查。

三、重点内容

按照四川省农业厅对购置补贴工作的要求，重点检查补贴运行操作关键环节、制度建设、规章制度的落实情况以及主要工作的开展情况。

（一）补贴机具价格情况。加强对补贴机具售价情况的监督，严禁趁机乱涨价，重点查处同一产品在同一时段，补贴后价格高于补贴前价格的情况。对于乱涨价导致农民和诚信企业利益受损的，一经查实立即上报并取消产品补贴资格或经销补贴产品的资格。
（二）补贴受益对象确定情况。全面核查补贴受益对象是否为符合补贴实施方案的要求。在申请补贴对象较多而补贴资金不足时，要按照公平公正公开地原则确定，农民合作社、家庭农场和农民大户、种粮大户应优先补贴，优先补贴对象是否符合规定、补贴对象公示是否到位等。对于与实施方案精神不符，在确定补贴对象时存在优亲厚友、吃拿卡要、索贿受贿等行为的，一经查实要严肃处理。

（三）规范农机购置补贴产品经销行为落实情况。认真落实有关规定，严厉打击经销商违反“七个不得”和故意发布不实信息误导农民先行购机、有预谋有组织地倒卖补贴机具等行为。严查拆解销售成套机具设备骗取高额补贴、利用信息不对称销售低质残次产品、采用各种方式套取骗取补贴资金等行为。严厉查处弄虚作假获得农机购置补贴产品经销资格的；向购机者提供假冒伪劣产品的；以非法手段套取国家农机购置补贴资金的；违反“三包”规定，引起群体性投诉，造成恶劣影响的；拒不执行农机化主管部门作出的警告、限期整改处理决定的；其他违反法律法规或农机购置补贴政策，情节严重的行为。对违纪违规经销商，要上报省农业厅给予警告、限期整改、列入黑名单、永久取消经销资格、追回补贴款、建议吊销营业执照等处罚。
（四）补贴机具质量情况。加强在用机具质量调查。检查内容包括补贴机具质量保障和售后服务承诺兑现是否有效，质量监督投诉电话是否畅通，以及机具质量问题协调处理是否及时等。

（五）补贴信息公开情况。全面贯彻落实国家农业部、四川省农业厅各项要求，促进农民群众的信息和知情权、机具自主选择权和价格谈判权落到实处。重点检查公开内容是否完整，公开渠道是否通畅，公开形式是否有效，以及公开时间是否及时等。

（六）廉政风险防控机制建设和落实情况。按照农业部和财政部要求，加强补贴政策实施廉政风险防控机制建设和落实情况的监督检查。主要包括补贴政策实施风险预警、纠错整改、内外监督、考核评价和责任追究等制度体系建设情况，补贴政策实施廉政警示教育、培训监督、廉政责任书签订等配套措施制定落实情况，年度监督检查方案制定实施情况，会同财政、纪检监察等部门开展监督检查工作情况，各类举报投诉查处情况，对失职渎职、违法违规公职人员行政问责和调查处理情况，以及对违法违规企业及相关责任人的查处情况等。
（七）补贴资金使用情况。依据财政部、农业部要求，重点加强补贴资金使用的真实性、合规性、有效性等方面监督，主要包括补贴资金的拨付时间、发放程序、补贴对象和机具的真实性与一致性、补贴标准、结算方式、结算进度等，坚决杜绝挤占、截留、挪用补贴资金等行为，严厉打击通过暗箱操作、串通合谋骗取套取补贴资金等行为。

（八）举报投诉查处情况。加大对各级农（牧业）机主管部门设立和公布的农机购置补贴投诉电话及受理举报投诉情况督查力度，围绕举报投诉登记、调查处理、办理时限、举报人满意度等方面开展检查。要结合近年来电话抽查、举报人投诉问题和线索，深入开展专项核查。

四、检查安排

结合补贴政策实施绩效考核，分时段采取专项督查，购机户抽查、政策效果评估等方式开展监督检查工作。视举报情况，分区域、分层级进行查处。

（一）开展专项督查（7至11月）。在补贴政策实施的关键时期，市农牧业局不定期派出督查组到县（市、区）开展补贴政策落实情况的督查。督查采取面上检查和定点抽查相结合、明查与暗访相结合、了解新情况与核查问题相结合、检查与座谈相结合等方式进行，对近年来举报投诉多的县（市、区）进行案件查处情况回访调查。
（二）开展购机户抽查（7至10月）。市农牧业局将利用省级农机购置补贴信息系统，对补贴政策实施情况进行随机抽查。发现调查情况与系统记录不符的，要进一步跟踪调查，了解事情，找出原因，对存在问题的，要追究相关单位或人员责任。市农牧业局将组织人员不定期到基层走访，实地了解不同实施情况，开展基层调研随时抽查、电话抽查，针对发现的问题，及时协调处理，并将有关情况及时报省农业厅。
（三）做好政策效果评估（11至12月）。通过实地检查、召开座谈会、问卷调查、专家研讨等形式，对农机购置补贴总体执行效果、存在问题、政策取向进行宏观评估。提出建议意见。
（四）开展举报投诉调查（全年）。对线索清楚、问题严重、影响面广的举报投诉，要及时核实处理，对省、市农牧业局等有关部门批转的举报投诉要迅速调查核实，并将典型案例进行曝光，发挥震慑警示作用。对省、市两级督查、抽查过程中发现的线索和问题，要必查必究。要始终保持对违法违规行为的高压态势，要严肃查处贪污、挪用、挤占、私分资金、索贿受贿、弄虚作假等行为。对查实的案件，视情形采取取消补贴资格、追回被骗被套资金、行政问责、党纪政纪处分、移交司法机关处理等多种措施，对责任企业或违法违纪人员严惩不贷。
                            南充市农牧业局
                           2017年7月21日
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