
成都高新区农机购置补贴政策实施工作

责

任

书

成都高新区统筹城乡工作局

成都高新区2018年度农机购置补贴实施工作责任书

为切实做好农机购置补贴工作，进一步强化监管责任，严明工作纪律，根据成都市统筹城乡和农业委员会和成都市财政局有关要求，成都高新区统筹城乡工作局（称为甲方）与各街道办事处、乡（镇）人民政府（称为乙方）签订农机购置补贴政策实施工作责任书。

一、甲方有关职责

（一）制定本区农机购置补贴政策，负责收集汇总全区农机购置补贴需求，如实反映、汇报全区农机购置补贴政策实施过程中存在的问题和建议。

（二）制定本区监督检查方案，组织开展专项检查，会同区财政局加强对全区农机购置补贴实施情况进行日常监督检查和指导，共同督促补贴资金的实施和结算。

（三）掌握辖区内工作进展情况，开展督促全区补贴资金实施和结算，对乙方农机购置补贴政策实施绩效管理工作进行考核。

（四）受理本辖区内涉及农机购置补贴政策的举报和投诉，并依法对违纪违规问题进行查处；督促企业做好机具供应及售后服务工作。

二、乙方有关职责

（一）落实工作责任。认真落实“主要领导负总责、分管领导负全责、工作人员直接负责”的责任机制，做到目标到岗、责任到人。建立健全街道、乡（镇）农机购置补贴政策实施工作责任制，强化责任分工，明确职责和任务。

（二）认真组织实施。按照成都市和成都高新区有关要求，认真落实本区农机购置补贴政策实施方案并负责组织实施。上报本辖区内涉及农机购置补贴政策的举报和投诉，并协同统筹城乡工作局依法对违纪违规问题进行查处；督促企业做好机具供应及售后服务工作。

（三）坚持信息公开。坚持公开、透明的原则，及时通过广播、电视、报纸、网络、宣传册、明白纸、挂图等形式，积极宣传补贴政策；将本级农机购置补贴政策实施情况列入政务公开和政务服务目录，完善农机购置补贴信息公开专栏，重点公开补贴额一览表、操作程序、投诉咨询方式、资金规模、补贴受益对象、违规现象和问题等。要将享受农机购置补贴资金情况作为村务公开内容，公布到村。

（四）强化监督检查。按照省、市和区相关要求，街道、乡（镇）组织对农机购置补贴政策实施情况定期开展专项抽查、核查，严厉查处虚假购机骗取补贴、倒卖补贴机具非法获利、退货不退补等违反农机购置补贴政策的行为，并及时上报监督检查情况。认真受理群众关于农机购置补贴工作的信访、举报或投诉，及时办结上级部门批转的群众来信来访事项。加强自纠自查，确保不出现因涉嫌农机购置补贴违法违规操作导致的群体性事件或较大范围的违法违纪案件。

（五）强化绩效考核。严格按照省、市和区有关规定和要求开展农机购置补贴政策落实绩效自评工作。经公安、检察、监察、审计、财政监督等机构查处存在重大违法违规行为并造成恶劣影响的，实行一票否决。及时开展全年专项执行情况的总结，在每年12月15日前，将全年农机购置补贴实施情况总结报送区统筹城乡局和区财政金融局。

（四）严明工作纪律。严格执行农机购置补贴相关规定和纪律要求，建立健全农机购置补贴工作制度并落到实处。加强廉政风险防控，对农机购置补贴工作中出现的违纪违法违规行为，移交相关部门查处。

三、落实奖惩制度

成都高新区统筹城乡工作局将加强对各街道、乡（镇）负责的农机购置补贴政策实施工作进行考核评估，对落实本责任书措施得力、成效显著的给予通报表扬。对责任落实不到位、监督管理不力的，将视情况采取行政告诫、行政约谈、通报批评等措施，并按照有关规定和要求调减下一年度农机购置补贴资金和工作经费。

四、时效性

（一）此责任书一式两份。甲、乙双方各执一份。

（二）此责任书需双方负责同志签字予以确认。

（三）此责任书有效期自双方签字之日起，至双方签订新的农机购置补贴政策实施工作责任书为止。

成都高新区统筹城乡工作局           街道、乡（镇）人民政府
负责人（签字）：             负责人（签字）：

2018年  月   日             2018年  月   日
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