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为确保广大购机者了解并知晓我区农机购置补贴政策，根据省、市有关文件要求，结合我区实际，现将我区农机购置补贴政策相关内容告知如下：
一、补贴对象：从事农业生产的个人和农业生产经营组织。
二、补贴标准：中央财政农机购置补贴资金实行定额补贴，具体按四川省农业厅门户网站对外公告的补贴标准执行，四川省农业厅门户网站(http://www.scagri.gov.cn)。
三、实施原则：实行“自主购机、定额补贴、区级结算、直补到卡”和按照申请先后顺序，“先到先补、用完为止”的资金使用原则。
四、办理程序 ：
（一）政策咨询。购机者通过名山广播电视台、名山之窗（网址：http://www.scms.gov.cn）、四川省农机购置补贴辅助管理系统（网址：http://202.61.89.161:12018）信息公开专栏等媒体了解本年度购机补贴实施方案，在区农业局、乡镇政府咨询购补贴政策，领取购机补贴宣传提纲等资料。
（二）购机。购机者自主选机购机，并对购机机具的真实性负责，承担相应责任义务。鼓励购机者使用非现金方式支付购机款，便于购置行为及资金往来全程留痕，购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，可自主使用，依法依规处置。
（三）机具核查。购机者购机后，涉及安装类的机具，须安装调试后,向所在地的乡镇政府申请预约上门核查；对补贴额在800元以下的便携式和移动式机具带机申请补贴；对购置实行牌证照管理的机具，其所有人须先向农机安全监理机构申请办理牌证照。核查工作人员根据产销企业提供的机具信息证明与实物铭牌信息认真核对无误后，填写《雅安市名山区2018年农机购置补贴机具核查表》，由乡镇经办人员签署意见加盖公章后交给购机者。
（四）申请补贴。乡镇核实后，购机者持身份证原件和复印件、发票原件、产销企业提供的所购机具信息书面证明和有效农业机械推广鉴定证书等、本人惠农一卡通原件和复印件（农业生产经营组织须提供工商营业执照副本、组织机构代码、企业所在地乡镇开具的从业证明、开户银行帐号信息）、《雅安市名山区2018年农机购置补贴机具核查表》、单台机具补贴金额在2000元以上的人机合影照片等材料及时到区农业局办理补贴申请手续。材料递交时间为每月的15日前（节假日除外）。
购机者按规定提交申请资料，其真实性、完整性和有效性由购机者和补贴机具产销企业负责。严禁以任何方式授予补贴机具产销企业进入农机购置补贴辅助管理系统办理补贴申请的具体操作权限，严禁补贴机具产销企业代替购机者到主管部门办理补贴申请手续。
（五）审核。购机者递交材料后，区农机主管部门逐一审查，对符合报补的及时在“四川省农机购置补贴信息管理系统”中录入信息，打印《四川省2018年度农业机械购置补贴资金申请表》一式两份，区农业局和购机者各一份。资料不齐全或不符合报补规定的不予受理。
（六）公示。区农业局对申请补贴机具情况在省农机购置补贴辅助管理系统网站（http://202.61.89.161:12018/）上进行公示，公示期为7天。公示无异议则生效，有异议经查不符合规定的，取消其补贴资格。
（七）兑现补贴。区农业局受理申请后，两个月内对购机真实性进行审查（公示、抽查、复核），审查后区农业局及时整理好《补贴资金申请表》，制作农机购置补贴资金结算明细表，送区财政局，财政局按照有关规定和要求，进行抽查复核，在一个月内向符合要求的购机者发放补贴资金。
五、依法行政，强化监管。区级有关部门要加强补贴工作的监督管理，严厉查处虚假购机骗取补贴、倒卖补贴机具非法获利、退货不退补等违反国家政策的行为。相关工作人员要廉洁从政，严守相关纪律，不断增强为民服务能力。
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