汉源县2019年农机购置补贴违规查处流程
一、 受理登记：
     1、对上级机关转办、其他部门转交或实名反映的本行政区域内的违规线索，应予登记。 2、农机购置补贴核查中发现的问题线索应调查核实。 3、对提供不实联系方式、匿名反映且无具体线索的，可不予登记。 4、举报投诉事项涉及其他部门职权的，按规定移交有关线索。5、受理登记后应逐级上报相关情况。

二、系统封闭： 

    根据省农业农村厅、省财政厅《四川省农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法实施细则（试行）》规定，县（区）农机部门经初步调查，对有具体违规线索且违规嫌疑较大的企业，可在农机购置补贴辅助管理系统中对涉及的产品或企业先行采取封闭等防范处理措施。采取系统封闭措施后，立即将此措施电话告之企业，并要求企业自查整改。

三、 调查核实：
    购机者处：是否已购机，购买时间，核实机具信息与辅助系统中信息的一致性：机具名称、生产企业、型号、主要配置、出厂编号等，实物与图片的一致性，机具信息与发票上信息的一致性。

    经销商处：机具是否已提供给购机者，出具的发票金额，在哪些地方有销售，已申请补贴多少台等。并请经销商如实提供相关资料。

    调查核实情况，须做好记录，签字确认。

四、 约谈企业：
    约谈企业法定代表人或负责人，主要内容：宣传农机购置补贴政策；指出产品存在的问题，企业违规情节以及应当承担的责任；拟采取的工作措施；下一步工作要求；听取企业意见等等。

五、处理通报：
根据调查结果和约谈情况，经集体研究作出有关处理决定并予公布，并将通报传真给企业，并确认收到。 
六、 企业整改：
企业须前往全省所有申请补贴的县（市、区）逐台自查、整改存在的问题。企业整改完毕后，须向每个县级农机主管部门提出整改完毕的书面报告（基本情况、实施量、整改措施、整改结果等），县级农机化主管部门须核实整改结果。若发现企业未整改或整改不到位的，请企业再次逐台自查、整改存在的问题，提出报告，核实整改结果，直到整改结果符合政策规定为止。

根据企业整改情况，县级农机化主管部门向企业出具整改结果的意见。县级农机化主管部门向企业出具整改结果的意见应包括的主要内容：截止时间、辅助系统中全县申请该机具的台数和状态、涉及的户数和资金，是否已兑付资金，企业的整改措施，整改结果等。

企业整改的方式主要有三种：一是企业提供的产品和发票信息与辅助系统中的信息完全一致，产品的配置符合推广鉴定证书要求；二是企业做每个购机者的工作，由购机者主动到申请的部门撤销补贴申请， 此时，县（乡）受理部门须收回购机者的《农机购置补贴资金申请书》原件，并做好记录，该资料须保存；三是已兑付的，企业退还财政资金。此时，县（乡）受理部门须收回购机者的《农机购置补贴资金申请书》原件，并做好记录，该资料须保存；三是已兑付的，企业退还财政资金。  
七、 申请恢复：
企业在全省所有县（市、区）整改完毕，并取得县级农机化主管部门向企业出具整改结果的意见后，可向作出处理决定的县级农机化主管部门提出申请恢复的书面报告。同时，企业需要提交县级农机化主管部门向企业出具整改结果的意见（原件）。报告的主要内容：一是基本情况，纳入四川省补贴范围内的产品（分型号）；二是违规情况，分型号、分区域（县）、违规事实等；三是违规原因；四是整改措施；五是整改结果；六是其他产品是否存在问题；七是下一步工作措施等。          
八、 再次核实：
县区农机部门对本辖区企业的整改情况再次进行核实。
九、 约谈企业：
县级农机化主管部门根据企业整改结果、申请恢复的报告，按照农机购置补贴政策规定和要求，再次约谈生产企业法定代表人或主要负责人，主要内容：宣传农机购置补贴政策；生产企业应当承担的责任；工作要求；听取企业意见等等。

十、处理结果：
根据企业整改结果、申请恢复的报告，约谈情况，结合生产企业的工作情况，按照《农业部办公厅财政部办公厅关于印发〈农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法（试行）〉的通知》（农办财〔2017〕26号）、实施指导意见等政策规定和要求，经集体研究作出是否恢复补贴的处理决定并予公布。

十一、材料留存：
    处理完结后，应对相关调查材料等留存备查。未经受理登记的相关材料亦应留存。调查材料保存期5-10年。

