遂农函〔2020〕48号
遂宁市农业农村局

关于切实抓好疫情防控期间农机生产工作的通知
各县（市、区）农业农村局：

当前，正值新冠肺炎疫情防控的关键时期，又是农村春耕生产的重要时期。为全面落实中、省、市相关重要指示批示和决策部署，充分发挥农机在农业生产中主力军的作用，坚持疫情防控和稳产保供两手抓、两不误。现就抓好当前农机生产工作有关事宜通知如下。

一、全力推进农业机械化转型升级。把贯彻落实遂宁市人民政府《关于加快推进农业机械化和农机装备产业转型升级的实施意见》（遂府发〔2020〕1号）文件精神作为今年农机工作重要抓手，加强学习，提高认识。制定工作方案，量化工作任务，细化具体举措，抓好业务指导，通过现场会、交流会等多种形之有效形式宣传贯彻，切实补短板、强弱项，宣传推广典型经验和创新做法，发挥好示范带动作用，促进目标任务落实落地全面超额完成。
二、保障农机正常供应维修。农机产销企业加强机具调度、储备，确保农机具买得到、不脱销。科学指导农机合作社、农机大户分散、分批进行机具检修和保养，维修企业（点）开展送检上门、送检到户服务，确保各类农业机械安全技术状况良好。特别是机电提灌泵站要落实专人负责制，强化责任监督，及时反馈提灌设施运行情况、报表和信息，按照技术标准和安全使用要求，加快维护维修进度质量，确保电到机转和满栽满插用水需要。

三、强化力量下沉指导落实。要认真落实农机购置补贴支农惠农政策，通过网络、手机APP方式创新受理补贴申请，进一步优化补贴申领程序，可简化核验手续，开展非现场补贴申请、补贴机具核验预约等服务，方便农民购机用机。要组织农机技术人员深入农业生产一线，与农机合作社或农机大户开展“一帮一”结对帮扶活动，强化农机化技术指导。农机购置补贴综合奖补试点县（安居区）要加快制定实施方案，及时推动试点工作在春耕备耕中落地见效。

四、大力增强农机生产服务。要充分发挥农机大户、农机专业合作社、农事综合服务超市等新型经营主体作用，组建农机作业互助队、跨区作业服务队，与规模种植户、家庭农场等对接，分组、分散实行跨区作业和联耕联种、托管式、订单式、租赁式等农事全程服务。要加强与农技、植保等部门的沟通，准确、及时发布农机作业服务信息，引导机具安全、有序开展机耕、机种、机管、机收等作业服务。对市域内作业的移动式农业机械及后勤保障车辆，不需出具车辆通行证明，各疫控管制站点通过严格检测体温并详细信息登记后快速放行。机手要按要求做好机具和自身疫情防护工作，确保农机（具）在疫情期间能顺利有序跨地、跨区开展作业服务。

五、加强农机安全生产监管。在疫情防控期间，要结合实际，可暂缓农机牌证发放、暂停拖拉机、收割机集中检验、驾驶员考试培训等业务，杜绝人员聚集。充分利用农村广播、电视、网络、短信、微信等大力宣传农机安全法律法规、操作规程和新冠肺炎防控知识。要加强指导农机合作社利用喷杆喷雾机、机动喷雾器、无人植保机和果园喷雾机等开展农机消毒防疫工作中的安全防护，确保安全消毒灭菌。加强拖拉机特别是变型拖拉机专项整治，强化对田间地头或场院作业的拖拉机、联合收割机等机械的安全技术状况和违法搭人、未携带证件、未年检、酒后驾驶等督促检查，及时消除农机安全隐患；积极配合公安、交通部门，依法严厉查处变型拖拉机假牌套牌、超载超速、拼装改装等行为，有效预防和减少存量变型拖拉机等农业机械安全事故发生。

六、抓好投诉处理和应急值守。广大农机所有者或使用者出现因农业机械产品质量、作业质量、维修质量和售后服务引起的争议，可及时向属地农机质量投诉机构进行投诉，投诉机构应予及时受理，开展调查和组织调解，并通过投诉直报系统及时录入和上报信息。各县（市、区）要严格执行领导干部在岗带班和24小时值班值守以及信息报告制度，加强与卫健、应急管理等部门的沟通协调，做好农机安全防范和疫情防控工作。
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