雅安市名山区农机购置补贴机具
核验工作流程
为切实做好农机购置补贴机具核验工作，加强对农机购置补贴实施过程的监督管理，根据部、省农机购置补贴相关规定和要求，名山结合实际，制定本流程。　
一、核验内容
名山境内从事农业生产的个人和农业生产经营组织（以下简称“购机者”）自主选择产销企业购买农机具(自主选择购买农机具须属于我省补贴范围，纳入农机购置补贴辅助管理系统内的正常补贴产品)。购机者购机后，向名山区农机补贴工作管理部门申请农机购置补贴资金，区农业农村局、镇（街道办）人民政府按照职责分工对农机购置补贴材料的合规性进行审核、对机具真实性、准确性进行核验。
二、申请时应提供材料：
（一）购机者身份信息。个人身份证件或农业生产经营组织工商营业执照（统一社会信用代码）及其法定代表人身份证件等信息；
（二）购买信息。购买补贴机具税控发票等信息；
（三）机具信息。机具实物上的固定铭牌信息、牌证管理机具的行驶证信息等；
（四）其他信息。购机者社会保障卡、开户名等信息，以及政策实施要求提供的其他必要信息。
　购机者提交申请资料，其真实性、完整性、有效性和合规性由购机者和补贴机具产销企业负责，并承担相应法律责任。
三、核验程序及要求
（一）受理申请
对购机者提出的补贴申请，镇（街道办）、区级农业主管部门按规定及时受理。
（二）资料核验
1、购机者及其身份、购机税控发票的核验
购机者为个人的，核验购机者本人与其身份证件的肖像照片是否相符，购机税控发票所显示的购机者姓名与购机者身份证件所显示的姓名是否一致；购机者为农业生产经营组织的，重点核验该组织法定代表人本人与其身份证件的肖像照片是否相符，法定代表人身份证件所显示的姓名与工商营业执照所显示的法定代表人姓名是否一致，购机税控发票所显示的购机者名称与工商营业执照所显示的农业生产经营组织名称是否一致。
2、社会保障卡、对公帐号的核验
购机者递交的社会保障卡账号、对公帐号等复印件信息其原件显示信息是否一致。
3、购机价格真实性的核验
咨询购机者购机税控发票上的购机金额，是否与实际支付给产销企业的金额一致。
4、政策实施要求提供的其他资料核验。
    未通过核验的，应将所发现的问题一次性告知购机者，并说明完善方法。
（三）机具实地核验
1、镇（街道办）核验
购机者购机后，涉及安装类的机具，须安装调试后,向所在地的镇（街道办）政府申请预约上门核查；对补贴额在800元以下的便携式和移动式机具带机申请补贴；对购置实行牌证照管理的机具，其所有人要先向农机安全监理机构申请办理牌证照。镇（街道办）购补工作人员受理申请后，根据产销企业提供的机具信息与实物铭牌信息认真核对，核对无误后，填写《雅安市名山区农机购置补贴机具核查表》，工作人员签署意见后加盖公章交给购机者。
2、区农业主管部门核验
镇（街道办）核实后，购机者持申报材料到区农业主管部门办理补贴申请，区农业主管部门受理申请后，在30个工作日内完成形式审核，机具核验等。区农业主管部门在镇（街道办）普查基础上组织开展随机抽查，对购买量大，享受补贴额高和供需矛盾突出，短期大批量等异常申请补贴的机具进行重点核查核实，部门抽查比例不得低于20%。
重点核验所购机具是否在明显位置固定有生产企业、产品名称和型号、出厂编号、生产日期、执行标准等信息的永久性铭牌，机具铭牌显示信息与农机购置补贴辅助管理系统内对应的机具信息是否一致。对实行牌证管理的补贴机具，要先行办理牌证照，可由农机安全监理股在上牌过程中一并核验。
核验结果由核验人员与购机者双方签字确认，未通过核验的，应将所发现的问题一次性告知购机者，并说明完善方法。
（四）信息公示。核验通过的购机者和补贴机具信息将在四川省农机购置补贴辅助管理系统信息公开专栏中进行公示，公示期30天。经公示无异议的，区农业农村局向区财政局汇总提交资金结算申请，由财政部门在30个工作日内向符合要求的购机者发放补贴资金。对公示中反映有异议的问题要及时调查核实处理。
（五）资料归档。补贴手续办理完结，及时将用户提交的申请资料、资金申请表等补贴核验资料整理归档。
购机核验涉及内容多、覆盖面广、专业技术要求高，遇到无法核对产品技术规格、参数、型号等问题时及时向上级农机部门反映；对于难以认定的问题提交当地购机补贴领导小组研究决定。 
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