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核验制度

加强农机购置补贴机具核验管理，是确保补贴资金安全和政策效益充分发挥的关键举措。做好农机购置补贴机具核验工作，规范核验行为，防范管理风险，提高办补效率，进一步便民利民，根据农业农村部、财政部农机购置补贴政策实施相关规定和四川省农业农村厅关于印发《四川省农机购置补贴产品核验工作流程（试行）》的通知精神，结合我县实际，制定2021-2023年农机购置补贴机具核验制度。
一、核验内容
补贴机具核验是指各乡镇（街道）人民政府（办事处）、经济技术开发区、县财政局、县农业农村局对蓬溪县域内从事农业生产的个人和农业生产经营组织（以下简称“购机者”）申报农机购置补贴时提供的相关资料进行形式审核、对机具进行核查的工作。核验的主要内容包括：
（一）购机者身份信息。个人身份证件或农业生产经营组织统一社会信用代码证及其法定代表人身份证件等信息；
（二）购买信息。购买补贴机具税控发票等信息；
（三）机具信息。机具实物上的固定铭牌信息、农机购置补贴辅助管理系统所对应机具的信息、牌证管理机具的行驶证信息等；
（四）其他信息。购机者银行卡（折）账号、开户名等信息，以及政策实施要求提供的其他必要信息。
上述信息的真实性、完整性和有效性由购机者、产销企业和农机安全监理机构分别负责，并承担相应的法律责任。
二、核验程序及要求
   我县继续推行“自主购机、定额补贴、先购后补、县（乡）结算、直补到卡（户）”政策，执行“先购机、后申请补贴”程序，即：购机户购机后向有关乡镇（街道、经开区）提出补贴资金申请，经公示、核验后报县农业农村局农机站，县农业农村局提出申请结算后会同财政部门组织审核确定、兑现补贴资金。简易保鲜储藏设备、烘干机、标准化猪舍钢结构等采取申请、建设、验收、补贴的程序。
（一）自主选机购机
购机者根据需要可到任何一家农机购置补贴产品经销商或生产企业直销点处自主选购我省补贴范围内的农机具，按市场化原则自行与农机产销企业协商确定购机价格与支付方式，并对交易行为的真实性、有效性和可能发生的纠纷承担法律责任。产销企业应及时向购机者出具全额税务通用机打发票、售后服务凭证、产品合格证书。购机发票上须准确注明购机者姓名或农业生产经营组织名称、地址（到户）及联系电话；所购机具名称、型号、单价、数量、实际销售总价、出厂编号及发动机号（限配备柴油机、汽油机的产品）等信息。简易保鲜储藏设备等补贴额与建设规模相关项目，采取申请、建设、验收、补贴的程序。
（二）补贴资金申请
全面实行四川省农机购置补贴申请办理服务系统常年连续开放，推广使用带有人脸识别功能的手机APP等信息化技术，方便购机者随时在线提交补贴申请、应录尽录，加快实现购机者线下申领补贴“最多跑一次”、“最多跑一地”，努力推进全流程线上办理，实现购机者申领补贴“不跑路”。
线下申领补贴的购机者购机后，应及时向有关乡镇（街道、经开区）提出补贴资金申领事项（原则上从实际购买之日起不得超过6个月），按规定提交申请资料，其真实性、完整性和有效性由购机者和补贴机具产销企业负责，并承担相关法律责任。实行牌证管理的机具，购机者购机后须到县农机监理站申请登记、办理牌证手续。实行牌证管理的机具，采取“带机申请”农机购置补贴资金。有关乡镇（街道、经开区）将开展“一站式”农机购置补贴服务，依次完成核实购机者资格及补贴机具、人机合影、登记建档、核对有关信息等工作。轮式拖拉机、履带式拖拉机、自走轮式谷物联合收割机、自走履带式谷物联合收割机（全喂入）、半喂入联合收割机、油菜籽收获机等6种机具品目鼓励通过农机化服务平台申请补贴。
相关补贴资金申请资料为：购机者二代居民身份证原件及复印件、购机正式发票、“一卡通”原件及复印件；若购机者为农业生产经营组织，还需提供营业执照原件及复印件、法定代表人身份证原件及复印件、农业生产经营组织开户银行（对公账号）名称及账号复印件；若购机者为城市居民，还需提供土地承包合同原件及复印件及其他相关证明；实行牌证管理的机具，必须提供主号牌库数据详细表。当农机购置补贴资金申请数量达到当年可使用资金（含结转资金和调剂资金）总量110%时，应及时发布公告，办理手机预登记补贴申请。当补贴政策、补贴标准调整时，以购机者提出补贴申请时的政策为准。
（三）补贴机具核实
按照《农机购置补贴机具核验工作要点（试行）》等要求，乡镇（街道、经开区）对补贴相关申请资料进行形式审核，对补贴机具进行核验，在收到购机者补贴申请后，应于2个工作日内做出是否受理的决定，对因资料不齐全等原因无法受理的，注明原因，并按原渠道退回申请；对符合条件可以受理的，应于5个工作日内（不含公示时间）完成相关核验工作，重点对补贴额较大和单人多台套、短期内大批量、同人连年购置同类机具、县域适应性差的机具购置等异常情形进行核验监管。具体核验方式要求如下：
1.当补贴机具录入后，由所属乡镇（街道、经开区）相关人员在规定时间内逐台核实、核实后填写补贴机具核查表，核查表要求两人及以上人员签字，并对机具核查结果负责。乡镇（街道、经开区）相关人员核实机具时应把补贴机具的出厂编号（发动机号）铭牌及现场核机人员人机合影照片及时上报给县农业农村局。县农业农村局联合县财政局按批次10%比例进行入户抽查。其它通过电话抽查。
2.对购置实行牌证管理的机具，购机者购机后到县农机监理站申领牌证时，县农机监理站在上户过程中一并对机具进行核实，县农业农村局可根据情况对补贴机具随机抽查，确认其购机真实性。
3.购机者在提出补贴申请后，如因个人原因未在5个工作日内完成补贴机具审核，导致补贴资金无法及时兑付的，由购机者自行负责。
4.乡镇（街道办、经开区）农业综合服务中心对申请农机购置补贴的资料进行以下方面核验：一是购机者及其身份、购机税控发票等资料。购机者为个人的，重点核验购机者本人与其身份证件的肖像照片是否相符，购机税控发票所显示的购机者姓名与购机者身份证件所显示的姓名是否一致；购机者为农业生产经营组织的，重点核验该组织法定代表人本人与其身份证件的肖像照片是否相符，法定代表人身份证件所显示的姓名与工商营业执照所显示的法定代表人姓名是否一致，购机税控发票所显示的购机者名称与工商营业执照所显示的农业生产经营组织名称是否一致。二是银行卡（折）等资料。重点核验购机者填写的银行卡（折）账号、开户名等信息与其携带的银行卡（折）所显示的账号、身份证件所显示的购机者姓名、工商营业执照所显示的农业生产经营组织名称是否一致。三是购机价格真实性承诺。提示购机者确认购机税控发票上的购机金额与其实际全部支付给经销企业的资金是否一致，以及隐瞒不报、提供虚假信息需承担的违规责任，提示购机者对购机价格的真实性签字确认。四是政策实施要求提供的其他资料。
未通过核验的，应将所发现的问题一次性告知购机者，并说明完善方法。
5.机具核验。一是重点机具核验。重点核验购机税控发票所显示的机具名称、生产企业、型号、发动机号（不带动力的可不核验）、出厂编号与所购实物机具铭牌显示信息是否一致，所购实物机具铭牌显示信息与农机购置补贴辅助管理系统内对应的机具信息是否一致，购机税控发票所显示的经销企业与农机购置补贴辅助管理系统内对应的经销信息是否一致。对牌证管理机具，免于现场实物核验，但需核验购机者携带的《拖拉机和联合收割机行驶证》信息与农机安全监理系统推送给辅助管理系统的牌证信息、机具信息是否一致（购机户提供的《拖拉机和联合收割机行驶证》复印件由农机安全监理部门加盖确认公章），购机税控发票所显示的经销企业与农机购置补贴辅助管理系统内对应的经销信息是否一致。二是非重点机具核验。在补贴资金兑付前，按批次进行机具核查。核查方法采取乡镇普查、农业农村部门重点抽查与随机抽查相结合、实地抽查与电话抽查相结合，对购买量大，享受补贴额高和供需矛盾突出、短期内大批量等异常申请补贴的机具进行重点核查核实。乡镇（街道、经开区）对每批次补贴机具100%进行核查，县农业农村局和县财政局按10%比例进行入户抽查。
通过进村入户、提前预约等方式开展核验，便利购机者以及设施安装类机具核验。核验结果由核验人员与购机者双方签字确认。加强对单人多台套、短期内大批量、同人连年购置同类机具、区域适应性差的机具购置等异常情形的核验。
未通过核验的，应将所发现的问题一次性告知购机者，并说明完善方法。

（四）补贴信息公示
经资料、机具及合规性审查后，对符合补贴资格的购机者，录入了购机信息的机具核实完成后自动进入公示期，公示时间为7个自然日，乡镇（街道、经开区）将享受购机补贴的购机者名单、地址、机具型号、补贴金额等信息在村务公开栏目进行公示。经对外公示无异议则生效，如有异议经查实后，则取消其补贴资格。
（五）补贴申请结算
县农业农村局将乡镇（街道、经开区）报送的《补贴资金申请表》等资料与四川省购补系统比对进行复核，复核通过推送结算程序并将纸质资料分批次整理留档备查。同时将结算明细表和农机购置补贴资金兑现表及时报送财政部门。然后在农机购置辅助管理系统中把个人购机者的相关信息推送到四川省阳光政务审批平台。
（六）补贴资金兑付
财政部门按照职责分工、时限要求对相关申请资料进行审核，组织核验重点机具，在收到农机购置补贴资金兑现表和农机购置补贴资金结算明细表，经审核无误后，在21个工作日内通过国库集中支付方式向符合要求的购机者兑付资金。兑付给个人的农机购置补贴资金必须通过社会保障卡“一卡通”发放、严禁挤占挪用农机购置补贴资金。如因补贴资金不足或加强监管等原因需要延期兑付的，应告知购机者，及时向上级主管部门报告资金供需情况。补贴申领原则上当年有效，因当年财政补贴资金规模不够、办理手续时间紧张等无法享受补贴的，可在下一个年度优先兑付。
补贴政策全面实行跨年度连续实施，除因涉嫌违反农机购置与应用补贴政策，不得以任何理由限制购机者提交补贴申请，且补贴机具资质、补贴标准和办理程序等均按购机者提交补贴申请并录入办理服务系统时的相关规定执行，不受政策调整影响，切实稳定购机者补贴申领预期。购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，自主使用，可依法处置。    
三、监督管理
（一）加强核验人员队伍建设。各乡镇（街道、经开区）要选配责任心强、业务素质高、作风优良的干部从事核验工作，对其每年至少开展一次廉洁从政、业务技能等方面的教育培训。建立健全分管领导监督机制，有条件的地方实行补贴申请受理、补贴机具核验岗位分离，明确岗位职责。
（二）推行购机承诺践诺。加强购机者补贴申请行为的自我约束和信用管理，实行补贴申请资料真实性、完整性和有效性的自主承诺，引导其规范参与补贴政策实施，主动报告所发现的问题，共同维护政策实施良好环境。
（三）全面排查违规线索。对核验中发现的补贴申请违规行为线索，由核机工作人员逐条书面登记，并及时报告分管领导。开展违规线索集体研究，对违规嫌疑较大或反复出现的应启动调查程序，对违规嫌疑较小的留存材料备查。对补贴机具核验争议处理等重大事项，及时报请县级农机购置补贴领导小组研究决策。
（四）严格监督管理。健全内部控制制度，以机具核验流程为主线，逐项工作、逐个环节查找风险点，制定防控措施。          

