渠县2024年农机购置补贴申报指南
[bookmark: _GoBack]农机购置补贴政策按照“自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡（户）”方式实施。 渠县2021—2023年农机购置补贴政策实施具体操作流程如下：
（一）发布实施规定。渠县农业农村、财政局按职责分工和有关规定要求，联合制定印发了《渠县2021—2023年农机购置补贴实施方案》（以下简称《实施方案》），细化操作程序，对外公布补贴额一览表、补贴机具信息表、咨询投诉举报电话（渠县农业农村局：0818-7322275）等信息。
（二）自主选机购机。购机者自主选择购买机具，按市场化原则自行与农机产销企业协商确定购机价格与支付方式（鼓励非现金方式支付购机款，便于购置行为及资金往来全程留痕，并对交易行为真实性、有效性和可能发生的纠纷承担法律责任）。产销企业应为购机者出具购机正式发票和售后“三包”服务凭证，购机发票须注明生产企业名称、发动机号（限配备柴油机、汽油机的产品）、出厂编号等信息。购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，自主使用，可依法处置。
（三）受理补贴申领。购机后，购机者持本人二代居民身份证原件和复印件、购机正式发票原件和复印件、购机者本人的渠县“社保卡”原件和复印件自主到其户籍所在乡镇人民政府、街道办提出补贴资金申领事项（农业生产经营组织以组织注册地为准）。若购机者为农业生产经营组织，需提供社会信用代码证原件及复印件、法人代表身份证原件及复印件、企业开户银行名称及账号复印件。单台补贴额在5000元及以上的农业机械，购机者在申请补贴时需提交人机合影照片。实行牌证管理的机具，要先行办理牌证照再申领补贴,现推行手机AAP申报。
乡镇人民政府、街道办受理申请后，应于2个工作日内做出是否受理的决定（因资料不齐全等原因无法受理的，应注明原因，按原渠道退回申请），对符合条件可以受理的，对补贴相关申请资料进行形式审核后，及时在“四川省2021-2023年农机购置补贴申请办理服务系统”（网址：http://202.61.89.161:12021/）中录入购机者和补贴机具相关信息，采集购机者头像（乡镇人民政府、街道办需配备与四川省农机购置补贴系统适配的摄像仪或高拍仪等设备），打印《农机购置补贴资金申请表》（以下简称《申请表》），由购机者签字确认，承诺购买行为、发票购机价格等信息真实有效，并按相关规定申办补贴。同时，在发票原件上加盖“已受理”字样，原件退还购机者本人。
当农机购置补贴资金申请数量达到当年可用资金（含结转资金和调剂资金）总量110%时，县农业农村局将及时发布公告，提醒停止受理补贴申请。补贴申领原则上当年有效，因当年财政补贴资金规模不够、办理手续时间紧张等无法享受补贴的，可在下一个年度优先兑付。
轮式拖拉机、履带式拖拉机、自走轮式谷物联合收割机、自走履带式谷物联合收割机（全喂入）、半喂入联合收割机、油菜籽收获机等6种机具品目鼓励通过农机化服务平台申请补贴。
（四）机具核验公示。乡镇人民政府、街道办受理申请后，按照农机购置补贴机具核验工作要求，及时组织相关工作人员对辖区内的补贴机具逐台开展核验工作，做到“见人、见机、见票”，入户核验时填写《渠县   年农机购置补贴核实表》（以下简称《购补核实表》，格式见附件1-1），核实人员和购机者分别签字确认，务必于13个工作日内（不含公示时间）完成相关核验工作。县农业农村局、财政局工作人员对本批次农机购置补贴申请按不低于10%的比例开展入户核验和电话抽查（附件1-2），重点对补贴额较大和单人多台套、短期内大批量、同人连年购置同类机具、区域适应性差的机具购置等异常情形进行核验监管。
核验完毕后，乡镇人民政府、街道办及时在“办理服务系统”中点击核实进入公示状态（公示时间为5个工作日，未点击的将在核验期满后自动进入公示状态），并从“办理服务系统”调出并调整打印《渠县 XX 年XX 乡镇（街道办）XX 村享受农机购置补贴农户信息表》(简称《购补农户信息表》，见附件2),在购机者所在村委会办公地点实时公示补贴申请信息。公示完毕后，乡镇人民政府、街道办从“办理服务系统”导出《农机购置补贴资金结算发放明细表》（以下简称《发放明细表》)，及时将购机者的电话号码、社会卡号（农业生产经营组织为银行帐号）等有关信息资料录入其中，调整打印一式三份签字盖章后，连同《购补农户信息表》公示图片的纸质及电子版资料，及时上报县农业农村局（农业综合技术服务中心），其它基础资料保存在乡镇、街道办，县农业农村局对《结算明细表》进行审签后及时报送县财政局。
（五）补贴资金审核及兑付。核验、抽查及公示完毕后，县农业农村局于２个工作日内在“办理服务系统”中将处于待结算的本批次个人购买的补贴机具信息资料按要求推送至“四川省惠农惠民财政补贴资金‘一卡通’监管系统发放平台”（以下简称“发放平台”），县乡两级农业、财政部门于3个工作日内在“发放平台”内审核完毕，县财政局、农业农村局于10个工作日内通过国库集中支付方式向符合要求的购机者兑付资金（兑付给个人的农机购置补贴资金必须通过社保卡“一卡通”发放，兑付给农业生产经营组织的农机购置补贴资金因不能推送至“发放平台”，仍按原途径发放）。
按照购机补贴申请先后顺序及时进行结算兑付，年度结算率不得低于90%。

